

Почётный гражданин района



До 70-летней юбилейной даты, которую район будет отмечать в декабре этого года, осталось совсем немного, и мы продолжаем знакомить вас с замечательными людьми, которые жили, трудились на Прибайкальской земле, принося своим трудом немалую лепту в становление и развитие района.

КОКИН Виталий Яковлевич – один из них. В 2006 году решением Совета депутатов ему было присвоено звание «Почётный гражданин района», и это не единственная награда, которую получил Виталий Яковлевич за свою многолетнюю трудовую деятельность. Виталий Яковлевич награждён также медалью «Ветеран труда», орденом «Трудового Красного Знамени» и «Знаком Почёта».

Опыт и знание дела

За долгий плодотворный путь Виталий Яковлевич довел до итога немало крепких нужных начинаний, но всё же главной в его жизни стала Селенгинская лесобазы. История Селенгинской лесобазы – одного из старейших лесоперерабатывающих предприятий республики – очень богата добрыми традициями. Доблестный коллектив комбината, которым долгие годы руководил Виталий Кокин, внёс огромный вклад в социально-экономическое развитие села Ильинка, а также Прибайкальского района и республики в целом.

Родился Виталий Яковлевич далеко от Прибайкалья, в селе Елизаровка Кировской области, но, приехав сюда, полюбил здешние красоты и много лет прожил на славной земле Байкала. Однако стоит заметить, в Прибайкальский район он приехал уже опытным мастером и отличным хозяйственником, ведь за плечами к тому времени была Ленинградская лесотехническая академия, должность мастера цеха лесоперевалки Онохойского лесоперевалочно-комбината. Именно работая в лесной промышленности Онохойского района, Виталий Яковлевич не только получил бесценный профессиональный опыт, но и значительно продвинулся по карьерной лестнице. За шесть лет он перешел от старшего мастера до начальника производственного отдела предприятия. С таким солидным багажом в 1967 году целеустремленного деятельного специалиста приказом лесопромышленного комбината «Забайкаллес» направили возглавлять Селенгинскую лесобазу в селе Ильинка.

Вскоре Селенгинская лесобазы набрала производствен-

ные обороты, которые по объемам не уступали сильнейшим производственным комплексам Бурятии. Привлечение новых продуктивных технологий в работе с древесиной, поиск менее затратных путей – именно так строил производственный процесс на предприятии Виталий Кокин. Лишь в 1985 году его по назначению Минлеспрома СССР переведут в должности инженера на предприятие республиканского уровня – «Забайкаллес». Получается, что чуть более 17 лет Виталий Кокин посвятил Прибайкалью, которое за эти чудесные годы, когда молод и полон сил, станет для него и его семьи домом.

«Хорошо запомнился директор Селенгинской лесобазы Виталий Яковлевич Кокин. Когда на Селенге было наводнение, он лично руководил постройкой сооружений, заграждений на разбушевавшейся Селенге. Селенгинская лесобазы была сохранена от наводнения и разрушения», – пишет в своем письме, которое редакция газеты получила в преддверии Дня Победы, Е. Игумнова.

Не более, чем через полгода, после перевода в «Забайкаллес», Виталий Яковлевич получил предложение возглавить это крупное предприятие. В самые трудные годы вплоть до 1991-го он стоял у руля «Забайкаллеса». Все мы помним, как в девяностые «лопались» один за другим, казалось бы, финансово стойкие предприятия. Приходилось выживать, и Виталий Кокин сменил еще две должности.

Примечательно, что даже после выхода на пенсию, когда свободное время можно посвятить себе, Виталий Яковлевич не ушел из отрасли, и по сегодняшний день работает в производственной системе Байкальской лесной компании.

Труд его не оставался незамеченным, постоянные поездки, самая важная из которых участие в выставке достижений народного хозяйства СССР, награждения, две серебряные медали за продуктивную работу – всё это сопровождало его трудовой путь.

Виталий Яковлевич всегда понимал, что работающие на вверенном тебе предприятии рабочие должны чувствовать прочность и стабильность, а это невозможно без постоянного внедрения новой техники, проработки самых свежих технологий первичной переработки древесины, не на последнем месте и товарищеские отношения в коллективе. Сейчас Виталий Яковлевич проживает в Улан-Уде.

Олег ДАНИЛОВ.



Родные лица земляков

Оглядываясь на прошлые годы

Леонид Николаевич ПОМУЛЕВ родился в селе Нестерово в большой крестьянской семье, где было четверо детей, он был третьим ребенком. Родители работали в колхозе. Отец до ухода на фронт был председателем колхоза имени Молотова, мать трудилась на ферме, в поле, на зернотоке. По тем временам хозяйство родителей считалось большим. Своим детям они старались привить любовь к крестьянскому труду. А те помогали родителям справляться с домашними хлопотами.

Леонид Николаевич рос жизнерадостным и очень любознательным ребенком. Окончив начальную школу в Нестерово, он продолжил учебу в Батурино. Восемилетнее образование получил в Турунтаевской школе. Хорошо запомнились Леониду Николаевичу те школьные годы, когда вместе с другими ребятами, обучаясь в Турунтаево, ходили пешком домой. Никто не возил их, но все старались хорошо учиться и не пропускали занятия. В дни школьных каникул он помогал взрослым в заготовке кормов, уборке картофеля, работал на зернотоке.

В 1953 году Леонид Николаевич поступил в железнодорожное училище на специальность «помощник машиниста». Одновременно учился на курсах шоферов. Поработав полтора года помощником машиниста на железнодорожной станции Улан-Уде, он возвратился в родное село, стал водителем в колхозе

имени Молотова. Познакомился со своей будущей женой Галиной Константиновной. В 1960 году они поженились.

Как-то в Турунтаево Леонид Николаевич встретил своего бывшего односельчанина С.К. Бурмакина, который работал в то время директором промкомбината, и тот предложил ему работу на этом предприятии. Леонид Николаевич согласился. Более одиннадцати лет он проработал в системе бытового обслуживания. С 1967 года, до ухода на заслуженный отдых в 1990 году, он трудился в Прибайкальском лесхозе водителем лесовозной автомашины, бензовоза, был механиком. Уйдя на пенсию, еще некоторое время продолжал работать.

Как он рассказывает сегодня, становление и развитие лесхоза проходило на его глазах. За долгие годы, безупречный и добросовестный труд в 1976 году Леонид Николаевич был

награжден правительственной наградой – орденом Трудового Красного Знамени. Работая в лесхозе, он активно участвовал в общественной жизни района. Возглавлял партийную организацию, являлся членом райкома КПСС. Неоднократно был участником районных совещаний передовиков промышленности и сельского хозяйства, ему присваивалось почетное звание «Лучший водитель района», награждался Почетными грамотами.

Вместе с Галиной Константиновной они вырастили двух дочерей. Сейчас для них самая большая награда – это два внука, внучка и правнук. Хотя Леониду Николаевичу не так давно исполнилось семьдесят пять лет, он еще на вид молод, полон сил, энергичен. В ноябре они вместе с супругой будут праздновать золотую свадьбу.

Николай ЮРЧИК.

В ногу со временем

Край наш величавый, где мечта живет, кто в тебя не влюбится, тот не воспевает



...С 15 по 22 октября прошли творческие отчеты культурно-досуговых учреждений левобережной стороны района, посвященные 70-летию района и 350-летию вхождения Бурятии в состав Российского государства.

Цель проведения отчетов – воспитание чувства патриотизма у молодежи на лучших образцах музыкально-песенного творчества самодельных артистов, стимулирование их творческого роста, а также выявление новых талантливых имен в области народно-художественного творчества.

К сожалению, сегодня сильно устарела материально-техническая база Домов культуры, все труднее становится сделать мероприятия на высоком художественном уровне. Но несмотря на все трудности, клубные работники стараются идти в ногу со временем, и получается хороший, нарабатанный в течение года результат.

Творческий отчет Мостовского ДК и клуба д. Таловка назывался «Край родной, навек любимый». ДК «Чайка» (с. Таловка) представил программу «Как каравелла, я на морях житейских», Ильинский ДК – театрализованное представление «Емелины смотрины», Дом культуры «Маяк» (с. Старое Татаурово) – концерт «Мы живем в России». Программы были самыми разными, но лейтмотив прослеживался один – любовь к Родине и родному краю.

Надо также отметить, что всегда лучших результатов добиваются те Дома культуры поселений, численный состав творческих работников которых составляет не менее 6 человек. Примером является Ильинский Дом культуры,

творческие коллективы которого в течение года успешно принимали участие в республиканских мероприятиях. Это народный коллектив «Ивушки» (рук. Мунгалова Т.К.), детский кукольный театр «Сюрприз» (рук. Николаева И.В.), фольклорный ансамбль «Рамада» (рук. Белоусова И.В.).

Яркие «звездочки» засветились и в стенах ДК «Чайка» – это Настя Суранова и Настя Алексеева, Виктория Насникова и Анастасия Хлебодарова. С большим удовольствием дети занимаются хореографией под руководством опытного педагога Борова Т.В. Комиссия отметила хорошую подготовку творческой команды Дома культуры, пожелала дальнейших успехов и обязательного участия в республиканских мероприятиях. Хороший проект осуществлен в Мостовском Доме культуры по созданию цыганского ансамбля «Вольный ветер», солистом которого является Леонид Салисов, зажигательно исполняющий песни на родном языке.

Перед началом действия на сцене зрители получили возможность ознакомиться с творчеством мастеров декоративно-прикладного искусства на представленных выставках. Запоминающимися были работы Светланы Юдиной «Осенняя фантазия», Андрея Дрянова, Татьяны Гриценко, Константина Зубакина, Виктора Есипенко, Ольги Вакух и др.

С 29 октября начались творческие отчеты клубных учреждений района правобережной стороны. Пожелаем им творческих успехов!

Валентина ВИКУЛИНА, заведующая РОМЦ Управления культуры